

1. ΑΡΝΗΤΙΚΟ ΡΕΚΟΡ ΣΤΙΣ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 19/08/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 19/08/2020

Σελίδα: 34



ΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΑΣ ΣΚΟΥΦΟΥ

Η πανδημική κρίση έφερε συρρίκνωση του αριθμού των προσλήψεων στο επτάμηνο του 2020. Αυτό επισημαίνει η Alpha Bank στο εβδομαδιαίο της δελτίο οικονομικών εξελίξεων, υπογραμμίζοντας ότι η επιβολή μέτρων περιορισμού της οικονομικής δραστηριότητας, με σκοπό την αντιμετώπιση της εξάπλωσης της πανδημίας Covid-19 στην Ελλάδα, από το τελευταίο δεκαήμερο του Μαρτίου και μέχρι τον Μάιο, οπότε και ξεκίνησε η σταδιακή άρση τους, είχε ως αποτέλεσμα σημαντικές ανακατατάξεις στην αγορά εργασίας.

Η πανδημική κρίση έχει επιφέρει αφενός χρονική μετατόπιση του εποχικού προτύπου των προσλήψεων, λόγω της μεταγενέστερης, σε σύγκριση με προηγούμενα χρόνια, έναρξης της τουριστικής περιόδου, και αφετέρου ορατή συρρίκνωση του συνολικού αριθμού των προσλήψεων, σε ετήσια βάση, στο πρώτο επτάμηνο.

Όπως αναφέρει η ανάλυση της Alpha Bank σύμφωνα με τα στοιχεία ροών μισθωτής απασχόλησης στον ιδιωτικό τομέα και οι προσλή-

Η ανάκαμψη των προσλήψεων, τους τελευταίους μήνες, δεν είναι ικανή να αντισταθμίσει τις επιπτώσεις της πανδημίας στην αγορά εργασίας

ψεις παρουσίαζαν ένα καθαρό εποχικό πρότυπο, καθώς στο διάστημα Απριλίου - Ιουνίου σημείωναν τις υψηλότερες επιδόσεις πρώτου επταμήνου κάθε έτους. Το γεγονός αυτό αποδίδεται, πρωτίστως, στις εποχικές προσλήψεις που πραγματοποιούνται στο εν λόγω τρίμηνο, δηλαδή στην έναρξη της τουριστικής περιόδου κάθε έτους.

Το 2020, ωστόσο, και εξαιτίας της έλευσης της πανδημίας Covid-19, η εικόνα ήταν αρκετά διαφορετική. Συγκεκριμένα, οι προσλήψεις περιορίστηκαν σημαντικά, στο τρίμηνο Μαρτίου - Μαΐου, ενώ σημείωσαν αισθητή άνοδο τον Ιούνιο και τον Ιούλιο, παράλληλα με τη σταδιακή άρση των περιοριστικών μέτρων και την επανεκκίνηση των κλάδων που σχετίζονται με τον τουρισμό.

Παρά την άνοδο όμως των προσλήψεων το δίμηνο Ιουνίου - Ιουλίου, συνολικά το πρώτο επτάμηνο του 2020, το ισοζύγιο των ροών απασχόλησης διαμορφώθηκε σε 111,3 χιλ., που αποτελεί τη χαμηλότερη επίδοση πρώτου επταμήνου από το 2014. Ως εκ τούτου, σύμφωνα με τα μέχρι σήμερα διαθέσιμα στοιχεία, δεν προκύπτει ότι η ανάκαμψη των προσλήψεων, τους τελευταίους μήνες, είναι

Αρνητικό ρεκόρ στις προσλήψεις

Η επιβολή μέτρων περιορισμού της οικονομικής δραστηριότητας, με σκοπό την αντιμετώπιση της πανδημίας στην Ελλάδα είχε ως αποτέλεσμα σημαντικές ανακατατάξεις στην αγορά εργασίας, σύμφωνα με μελέτη της Alpha Bank

ικανή να αντισταθμίσει τις επιπτώσεις της πανδημίας στην αγορά εργασίας.

Η ΕΞΕΛΙΞΗ. Μάλιστα η Alpha Bank αναφέρει ότι η εξέλιξη τόσο της απασχόλησης όσο και του ποσοστού της ανεργίας θα εξαρτηθεί, στο άμεσο χρονικό διάστημα, σε σημα-

ντικό βαθμό και από την εξέλιξη της πανδημίας. «Με άλλα λόγια, η νόσος Covid-19 καθυστέρησε σημαντικά τις εποχικές προσλήψεις και εν τέλει συμπίεσε το συνολικό ετήσιο αριθμό τους. Η μείωση αυτή, ωστόσο, κρίνεται ότι είναι σχετικά μικρών διαστάσεων, δεδομένης της σημασίας που έχει ο τουριστι-

κός κλάδος για την απασχόληση στη χώρα μας. Η εξέλιξη αυτή οφείλεται, σε σημαντικό βαθμό, στα μέτρα στήριξης επιχειρήσεων αλλά και εργαζομένων που έθεσε σε εφαρμογή η ελληνική κυβέρνηση, επικουρικά με το πρόγραμμα SURE της Ευρωπαϊκής Επιτροπής που αφορά τη χρηματοδότηση εργασίας με μειωμένο ωράριο ή παρόμοιων μέτρων με στόχο την προστασία της απασχόλησης. Συγκεκριμένα, στο πακέτο μέτρων περιλαμβάνονταν, μεταξύ άλλων, η δυνατότητα αναστολής σύμβασης εργασίας και η αποζημίωση ειδικού σκοπού προς τους εργαζομένους που εντάσσονται στο καθεστώς αυτό, η οποία μάλιστα επεκτάθηκε χρονικά για τις επιχειρήσεις του τουρισμού και των μεταφορών, καθώς και το πρόγραμμα Συν-Εργασία που προβλέπει τη μείωση του χρόνου εργασίας των εργαζομένων πλήρους απασχόλησης, συμπεριλαμβανομένων των εποχικά εργαζομένων, με αναπλήρωση σημαντικού μέρους των αποδοχών από το κράτος» επισημαίνεται στην ανάλυση.

Όμως, όπως αναφέρει η Alpha Bank στο εβδομαδιαίο δελτίο της, εκτός από τις επιπτώσεις της πανδημίας Covid-19, η ελληνική αγορά εργασίας χαρακτηρίζεται και από παθογένειες, οι οποίες επιδεινώθηκαν κατά τη διάρκεια της οικονομικής κρίσης της προηγούμενης δεκαετίας.

ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΡΟΩΝ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΚΑΤΑ ΤΟΥΣ ΠΡΩΤΟΥΣ ΕΠΤΑ ΜΗΝΕΣ ΤΩΝ ΕΤΩΝ 2017-2020 (ΕΤΗΣΙΟ ΕΠΤΑΜΗΝΟ)

